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Αρ. Πρωτ.:  200/2024   Αθήνα, 10 Οκτωβρίου 2024 

 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η  

Συνάδελφοι, 

Την Τρίτη, 08/10, το Προεδρείο της Π.Ο.Σ.Ε. ΕΦΚΑ, με την συμμετοχή εκπροσώπων 

όλων των παρατάξεων, πραγματοποίησε στο Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής 

Ασφάλισης συνάντηση με την Υπουργό Ν. Κεραμέως. Στην συνάντηση αυτή 

παρευρέθηκαν, ο Υφυπουργός Π. Τσακλόγλου, ο Γενικός Γραμματέας του 

Υπουργείου Κ. Τσαγκαρόπουλος, ο Διευθυντής του γραφείου της Υπουργού κος. 

Παρασκευόπουλος  και ο Διοικητής του e-ΕΦΚΑ  Α. Βαρβέρης . 

Στη συνάντηση αυτή τέθηκαν από την πλευρά της Oμοσπονδίας μας όλα τα καίρια 

εργασιακά μας αιτήματα, που νωρίτερα είχαν αποσταλεί και με αναλυτικό υπόμνημα 

(που υπάρχει ήδη αναρτημένο στην ιστοσελίδα της Π.Ο.Σ.Ε. ΕΦΚΑ). 

Συγκεκριμένα τέθηκαν τα ακόλουθα ζητήματα: 

1/. ΧΟΡΗΓΗΣΗ «ΚΛΙΜΑΚΙΩΝ» ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2023 ΚΑΙ 2024  

Η Υπουργός μας ενημέρωσε ότι πραγματοποίησε την δέσμευση που είχε αναλάβει 

απέναντί μας και ότι η «διορθωτική» νομοθετική διάταξη που συντάχτηκε για να 

δώσει οριστική λύση στην χορήγηση των κλιμακίων συντάξεων για το 2023, έχει 

ενταχθεί σε νομοσχέδιο του Υπ. Εσωτερικών που έχει κατατεθεί προς ψήφιση στη 

Βουλή.  

Για τα κλιμάκια συντάξεων του έτους 2024 επισημάναμε ότι θα πρέπει να εκδοθεί 

έγκαιρα το σχετικό ΦΕΚ μέχρι το τέλος του 2024, ώστε να υπάρξει απρόσκοπτη 

πληρωμή τους.  

Η Υπουργός ανέλαβε την δέσμευση ότι θα κάνει ότι απαιτείται προς αυτή την 

κατεύθυνση, έτσι ώστε να εκδοθεί εγκαίρως το σχετικό ΦΕΚ.  
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Καταθέσαμε, τέλος,  στην Υπουργό, για μια ακόμη φορά, την πάγια θέση του 

Συνδικάτου μας, στο να πραγματοποιηθεί προς όλους τους εργαζομένους στον ΕΦΚΑ 

η καταβολή ενός σημαντικού ποσού, καθώς η έκδοση των συντάξεων είναι 

αποτέλεσμα συνολικής και συλλογικής εργασίας του συνόλου των υπαλλήλων του 

οργανισμού, και να δοθεί στη συνέχεια κι ένα αυξημένο ποσό προς τους εισηγητές 

των συντάξεων, σύμφωνα με αντικειμενικά και μετρήσιμα στοιχεία των υπηρεσιών 

του Φορέα μας.  

2/. ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΝΤΟΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ ΣΤΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΕΦΚΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ 2024  

Μετά από πολύμηνη καθυστέρηση από τις οικονομικές υπηρεσίες του υπουργείου 

και, μετά από επίμονες συνδικαλιστικές μας παρεμβάσεις, ο ΕΦΚΑ είναι έτοιμος 

πλέον να χορηγήσει δάνεια για το έτος 2024 προς τους ενδιαφερόμενους 

συναδέλφους μας, καθώς εκδόθηκε και ήδη έχει αποσταλεί και η σχετική εγκύκλιος. 

Επιπλέον, η Υπουργός δεσμεύτηκε ότι θα αναλάβει πρωτοβουλία για την πλήρη και 

οριστική επίλυση των θεμάτων που έχουν δημιουργηθεί από τις υπηρεσίες των ΚΕΠ, 

καθώς και για την επίλυση όλων των θεμάτων που υπάρχουν κατά την διαδικασία 

έκδοσης ΑΜΚΑ και, προς αυτό το σκοπό, ζήτησε από τον Γενικό Γραμματέα 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Τσαγκαρόπουλο, όπως μεριμνήσει σχετικά και σε 

συνεννόηση με το Υπ. Εσωτερικών που εποπτεύει τα ΚΕΠ, δοθεί οριστική λύση στο 

πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί, επιβαρύνοντας τα τμήματα Μητρώου των 

υποκαταστημάτων μας.  

3/. ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ ΑΥΞΗΜΕΝΩΝ  ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ. 

Θέσαμε και στην νυν Υπουργό το πάγιο και πρωταρχικό μας αίτημα για την άμεση 

ανάγκη πραγματοποίησης εκατοντάδων προσλήψεων στον ΕΦΚΑ, ώστε να καλυφθεί 

το τεράστιο κενό που δημιουργήθηκε με την ανυπαρξία προσλήψεων από το 2010.  

Σήμερα, ο ΕΦΚΑ βρίσκεται σε διαδικασία υλοποίησης 500 περίπου προσλήψεων 

μόνιμου προσωπικού μέσω ΑΣΕΠ (300  στην Αττική και 200 σε υπηρεσιακές μονάδες 

της περιφέρειας), μετά από αλλεπάλληλες και πολύπλευρες παρεμβάσεις μας προς 

τον ΑΣΕΠ.  

Η Υπουργός μας ενημέρωσε, πως για το έτος 2025 έχουν αποφασιστεί από το 

Υπουργικό Συμβούλιο για τον ΕΦΚΑ 220 προσλήψεις μονίμων διοικητικών 

υπαλλήλων, που, όπως τόνισε με έμφαση, αποτελούν το 61% του συνόλου των 

προσλήψεων που θα πραγματοποιηθούν για τις ανάγκες του Υπουργείο Εργασίας και 

των από αυτόν εποπτευόμενων φορέων του.  
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Επιπρόσθετα, μας ενημέρωσε πως αναμένεται μία σειρά κυβερνητικών ρυθμίσεων 

για τον ΑΣΕΠ, που θα του παρέχουν τη δυνατότητα να ολοκληρώνει ταχύτερα τις 

διαδικασίες προσλήψεων, που δυστυχώς σήμερα χωλαίνουν.  

Επισημάναμε από τη μεριά μας, πως οι λιγοστοί πλέον εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ 

βρισκόμαστε στα όρια της σωματικής και ψυχολογικής μας εξάντλησης, γι’ αυτό και 

υπάρχει άμεση και πιεστική ανάγκη για ηλικιακή ανανέωση του προσωπικού, 

γεγονός που το καθιστούν ακόμα πιο αναγκαίο οι σύγχρονες απαιτήσεις της εποχής 

μας, για καλύτερη εξοικείωση και χειρισμό των ψηφιακών μέσων και των νέων 

τεχνολογιών. 

Ειδικότερα, τονίσαμε την ανάγκη για άμεση ενίσχυση σε προσωπικό των Τοπικών 

Διευθύνσεων και υποκαταστημάτων, που αποτελούν την ραχοκοκαλιά του 

οργανισμού μας και την πρώτη και ουσιαστική γραμμή εξυπηρέτησης των 

συμπολιτών μας, αλλά και τις υπηρεσίες ελέγχων των ΠΕΚΑ κι αυτές του ΚΕΑΟ, που 

διασφαλίζουν τα έσοδα αλλά και την είσπραξη των οφειλόμενων προς τον φορέα 

μας. Τονίσαμε την απόλυτα λογική και αυτονόητη απαίτησή μας, να τηρηθεί ο 

γενικός κανόνας για όλο το δημόσιο, δηλαδή αυτή που αναφέρει ότι για κάθε μία 

αποχώρηση υπαλλήλου από τον ΕΦΚΑ, θα υπάρχει και μία πρόσληψη. 

4/. ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΥΠΑ(ΠΡΩΗΝ ΟΑΕΔ) 

Ζητήσαμε από την πολιτική ηγεσία να ενισχυθεί  σημαντικά ο ΕΦΚΑ, έστω και ως μια 

προσωρινή αλλά ουσιαστική ανακούφιση, με συμβασιούχους προγραμμάτων ΔΥΠΑ 

(πρώην ΟΑΕΔ), καθώς και να εξαντληθούν τα περιθώρια παραμονής τους στον φορέα 

για όσο περισσότερο χρόνο γίνεται.  

Η Υπουργός ήταν κατηγορηματική, πως η όποια παράταση δοθεί σ’ αυτές τις 

συμβάσεις, δεν μπορεί για καθαρά λόγους συνταγματικότητας, να υπερβεί τους 24 

μήνες.   

5/. ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ  ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΣΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΣΤΑ ΠΕΚΑ 

Επαναφέραμε στην Υπουργό την κυβερνητική δέσμευση προηγούμενων υπουργών 

για την ισότιμη αντιμετώπιση των αμοιβών όλων των ελεγκτικών υπηρεσιών του 

Υπουργείου - και άρα την επέκταση του «ελεγκτικού επιδόματος» προς τους 

συναδέλφους μας των Π.Ε.Κ.Α.- και αναμένουμε τις δικές της ενέργειες, καθώς 

υποσχέθηκε να το δει το όλο θέμα σε συνεννόηση και με τον Διοικητή του φορέα 

μας.   
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6/. ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΙΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  

Η Ομοσπονδία μας παρακολουθεί στενά την υλοποίηση προηγούμενης κυβερνητικής 

δέσμευσης, την οποία επαναλάβαμε και στην Υπουργό, για διασφάλιση όλων των 

θέσεων εργασίας και πλήρη αξιοποίηση του έμπειρου και ικανού τεχνικού 

προσωπικού του ΕΦΚΑ, μαζί με την προβολή της ανάγκης για την απρόσκοπτη και 

πληρέστερη συνέχιση της συντήρησης των κτιρίων του ΕΦΚΑ. 

7/. ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ  

Θέσαμε στην Υπουργό, σαν εκπρόσωπο της πολιτικής ηγεσίας, τα σταθερά μας 

αιτήματα, για σημαντική αύξηση μισθών για την αντιμετώπιση των αναγκών μας και 

για άμεση επαναφορά των δώρων. 

8/. ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ  

Επισημάναμε στην Υπουργό ότι οι εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ εδώ και χρόνια, βιώνουμε 

έναν απαράδεκτο αποκλεισμό από την δυνατότητα συμμετοχής μας  στην διαδικασία 

της κινητικότητας, αποκλεισμός που κάθε χρονιά ανανεώνεται.  

Για το θέμα αυτό, όχι μόνο δεν προέκυψε κάποια προοπτική να λήξει αυτή η 

απαγόρευση, αλλά την τελευταία περίοδο στην απαγόρευση αυτή εντάσσονται όλο 

και περισσότεροι εργασιακοί τομείς του δημοσίου, όπως πρόσφατα της υγείας και 

της εκπαίδευσης, σε μια προσπάθεια της κυβέρνησης να συγκαλύψει τις μεγάλες 

ελλείψεις σε προσωπικό σε όλο και πιο πολλούς φορείς του δημοσίου.  

9/. ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ ΤΩΝ ΑΙΡΕΤΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Με ιδιαίτερη ένταση θέσαμε στην Υπουργό το ζήτημα του ντροπιαστικού, όπως τον 

αποκαλέσαμε, αποκλεισμού των αιρετών μας εκπροσώπων από το Πειθαρχικό 

Συμβούλιο, που ισχύει μόνο για τον ΕΦΚΑ από όλο τον δημόσιο τομέα και δίχως να 

έχει υπάρξει καμιά απολύτως βάση αιτιολόγησης. 

Για το θέμα αυτό και παρά την μεγάλη μας πίεση, δεν υπήρξε κάποια θετική και 

συγκεκριμένη δέσμευση από την πλευρά της πολιτικής ηγεσίας.  

10/. ΑΝΑΓΚΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

Πάνω στο ζήτημα της εκπαίδευσης του προσωπικού και ιδιαίτερα σε ότι αφορά σε  

συγκεκριμένες εκπαιδευτικές δράσεις που έχουν ανάγκη οι υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, 

θέσαμε -για ακόμα μία φορά- την πρόταση για την δημιουργία ενός μόνιμου 
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σώματος εκπαιδευτών (όπως είχε παλαιότερα το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ) και την σύσταση help 

desk (που υπήρχε επίσης στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ), μέσω του οποίου θα μπορούν οι 

συνάδελφοί μας να λαμβάνουν άμεσες οδηγίες και κατευθύνσεις , για την επίλυση 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν κατά τη συναλλαγή τους με τους ασφαλισμένους 

του φορέα μας.    

11/. ΑΝΑΓΚΗ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΜΕΣΩ ΤΗΣ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΚΡΙΣΕΩΝ 

Επισημάναμε στην Υπουργό την πάγια, σταθερή και ανυποχώρητη απαίτηση του 

συνόλου των εργαζομένων του ΕΦΚΑ, να γίνει ΑΜΕΣΑ η κάλυψη ΟΛΩΝ των θέσεων 

ευθύνης μέσα από διαδικασία κρίσεων, με πλήρη διαφάνεια και αξιοκρατία, ώστε  

να μπει ένα τέλος στο απαράδεκτο καθεστώς στελέχωσης  των θέσεων ευθύνης μέσω 

αναθέσεων, που υπάρχει στον ΕΦΚΑ από την έναρξη λειτουργίας του. 

Για το ζήτημα αυτό, η Υπουργός συμφώνησε ότι το καθεστώς αναθέσεων δημιουργεί 

σημαντικές επιπτώσεις στην εύρυθμη λειτουργία της διοικητικής ιεραρχίας- καθώς 

και στις υπηρεσίες και στους εργαζομένους- και ότι βρίσκεται ψηλά στις 

προτεραιότητες του υπουργείου, χωρίς όμως να μας δώσει και κάποια συγκεκριμένη 

χρονική δέσμευση για την πραγματοποίηση αυτών των κρίσεων.  

Ούτως ή άλλως, και το θέμα αυτό, όπως και όλα τα υπόλοιπα θέματα, στην πράξη θα 

κριθούν και θα αξιολογηθούν από όλους μας.  

Θέσαμε, τέλος, στην Υπουργό, την ανάγκη να ολοκληρωθεί επιτέλους ο Ενιαίος 

Κανονισμός Παροχών και να εκφέρει η Ομοσπονδία άποψη πριν την ολοκλήρωση 

του τελικού σχεδίου .  

Τα ειδικότερα υπηρεσιακά και λειτουργικού χαρακτήρα ζητήματα, θα τεθούν προς 

συζήτηση σε επικείμενη συνάντηση της Ομοσπονδίας με την Διοίκηση του ΕΦΚΑ. 

Αυτά τα θέματα είναι, η εξειδικευμένη υπηρεσιακή εκπαίδευση των υπαλλήλων του 

ΕΦΚΑ, η προμήθεια σύγχρονων υπολογιστών, υποδομές και δίκτυα, η ασφάλεια και 

η προστασία των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς μας από κακόβουλες  

επιθέσεις, αλλά και οι μηνύσεις που γίνονται σε βάρος συναδέλφων μας κατά την 

άσκηση των καθηκόντων τους, η καταλληλότητα των κτιρίων του φορέα και τα 

προβλήματα συντήρησης που προκύπτουν, η τήρηση των μέτρων υγιεινής και 

ασφάλειας, τα ζητήματα σχετικά με την χορήγηση των κλιμακίων, κ.α.   

Η Υπουργός επίσης, δεσμεύτηκε ότι θα υπάρχουν με την Ομοσπονδία μας, τόσο 

τακτικές όσο και θεματικές συναντήσεις πάνω στα καίρια εργασιακά ζητήματα του 
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ΕΦΚΑ, όσο και συνάντηση  ενημέρωσης πριν από την κατάθεση νομοσχεδίου που θα 

αφορά το ασφαλιστικό.  

Αγαπητοί συνάδελφοι 

Η Ομοσπονδία μας με τους πρωτοβαθμίους Συλλόγους-μέλη μας, θα συνεχίσουμε 

τον αγώνα και την προσπάθεια για την πλήρη ικανοποίηση όλων των δίκαιων 

αιτημάτων μας με όσο μεγαλύτερη δυνατή ένταση κι αποφασιστικότητα γίνεται, 

αξιοποιώντας όλες τις μορφές και δυνατότητες δράσεων. 

Την επόμενη περίοδο - και για την καλύτερη δυνατή επιτυχία της μεγάλης 

Πανεργατικής-  Πανϋπαλληλικής απεργίας  που πρόκειται να πραγματοποιηθεί στις 

20 Νοεμβρίου-, η Ομοσπονδία μας θα πραγματοποιήσει άμεσα συνεδρίαση του Δ.Σ. 

με την συμμετοχή και των Προέδρων των Συλλόγων-μελών της, καθώς και δράσεις 

σε τοπικές μονάδες, τόσο στην Αττική όσο και στην περιφέρεια, για την ανάδειξη  

στην κοινωνία των μεγάλων εργασιακών μας προβλημάτων.  

Στα πλαίσια, τέλος, υλοποίησης της απόφασης της Ομοσπονδίας μας για 

πραγματοποίηση συνεδριάσεων Δ.Σ. σε όλη την Χώρα, σας ενημερώνουμε ότι η 

συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ μηνός Νοεμβρίου, θα πραγματοποιηθεί στην 

Καβάλα, με περιοδεία σε υπηρεσιακές μονάδες της περιοχής και κάλεσμα 

συμμετοχής στη συνεδρίαση και των μελών Δ.Σ. των γειτονικών τοπικών συλλόγων 

μας, αλλά και όσων συναδέλφων επιθυμούν να παραστούν και να το 

παρακολουθήσουν. 

Η ενεργή συμμετοχή όλων των συναδέλφων μας σε όλες τις διαδικασίες του 

Συνδικάτου μας, είναι σήμερα πιο αναγκαία από ποτέ άλλοτε, καθώς αυτό είναι το 

δικό μας όπλο και η μόνη, αλλά σημαντική δύναμη που διαθέτουμε σαν εργαζόμενοι, 

για να υπερασπιστούμε και να επεκτείνουμε τα εργασιακά και δημοκρατικά μας 

δικαιώματα.   

 

 

 

 


